

# По СТАЛИНСКОМУ

Орган Кузедеевского райкома  
КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся

## ПУТИ

№ 39 (1782)

Четверг, 6 мая 1954 г.

Цена  
10  
коп.

### Политическая работа на весеннем севе

Сейчас, когда наступило время весеннего сева и когда закладывается фундамент высокого урожая будущего года, политическая агитация в деревне должна быть развернута с особенной силой. Она должна способствовать развертыванию социалистического соревнования за лучшее использование техники, за проведение полевых работ в сжатые сроки и при высоком качестве, за выполнение и перевыполнение норм выработки каждым колхозником и механизатором.

Первичная партийная организация колхоза имени Молотова 2-Бенжеренского сельсовета, в рядах которой насчитывается около 20 коммунистов, оказывает решающее влияние на всю политическую и хозяйственную жизнь колхоза. В настоящее время партийная организация настойчиво готовится к проведению массово-политической и культурно-воспитательной работы в период весеннего сева: составлен подобный план мероприятий, за тракторной и полеводческими бригадами закреплены агитаторы. В плакатах и лозунгах конкретно указывается за что должны бороться труженики сельского хозяйства.

Однако такому важному вопросу, как проведение массово-разъяснительной работы среди колхозников и механизаторов, еще не везде уделяется серьезное внимание. Забывая о том, что хозяйственные успехи целиком зависят от уровня партийно-организационной и партийно-политической работы, партийные организации колхозов имени Сталина, им. Хрущева, им. Фрунзе упустили из виду массово-политическую работу и не занимаются политическим воспитанием колхозников, не разъясняют им решения двух последних Пленумов ЦК КПСС. Агитколлективы не работают, беседы и читки не проводятся, стенные газеты выпускаются от случая к случаю, отсутствует наглядная агитация. Поэтому неудивительно, что в этих колхозах низкая трудовая дисциплина, слабо налажена организация труда, многие колхозники не выполняют норм выработки, и колхозы плохоправляются с выполнением производственных заданий. Объясняется это тем, что секретари парторганизаций тт. Сапогов, Лучшев и Ботинцев плохо руководят агитколлективами, не оказывают помощи агитаторам.

Решающей силой в успешном проведении весенне-полевых работ является машинно-тракторная станция. Между тем в руководстве политической работой среди механизаторов имеется еще немало недостатков. Партийная организация МТС (секретарь т. Акушаков) больше занимается хозяйственными вопросами и меньше заботится о массово-политической работе, о том, проводятся ли беседы и доклады в бригадах, каково их содержание и действенность.

Партийные организации колхозов и МТС должны сейчас проявить особую заботу о том, чтобы политическая агитация в дни весенне-полевых работ велась повседневно, на высоком идеином уровне и способствовала успешной борьбе за высокий урожай.

Надо систематически инструктировать агитаторов, контролировать содержание бесед, наглядной агитации, стенной печати. Большое внимание должно быть удалено обобщению и распространению передового опыта, внедрению в производство достижений науки.

Устранить имеющиеся недостатки в массово-политической работе на селе, поднять ее идеиный уровень — одна из важнейших задач сельских парторганизаций.

Чтобы стал богатым ваш колхоз,  
Во всем достаток свой упрочив.  
Везите на поля навоз —  
И будет урожай устойчив.

Работники сельского хозяйства! Боритесь за дальнейшее развитие зернового хозяйства — основы всего сельскохозяйственного производства, за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года.)

### Начались полевые работы

Весна вступила в свои права. На полях, очистившихся от снега, начались полевые работы. Первыми в районе приступили к полевым работам члены сельхозартели им. Кагановича. За два дня они вспахали более 6 гектаров под посев ранних яровых культур.

\* \* \*

Организованно начали пахоту колхозы «Советская Сибирь» и «Путь к коммунизму». Под посев пшеницы вспаханы первые 8 гектаров. Приступая к весенне-полевым работам, колхозники и механизаторы взяли обязательство вырастить в текущем году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур и завоевать право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1955 году.

\* \* \*

Механизаторы тракторной бригады № 10, руководит которой Хорешок, включились в борьбу за высокий урожай. Прибы-

в колхоз «Боц», они дружно начали вывозку местных удобренний на поля. За два дня работы механизаторы вместе с колхозниками вывезли под посев пшеницы десятки тонн навоза и перегноя.

В колхозе им. Чапаева на этой работе занято два гусеничных трактора из бригады т. Ефремова. Только четвертого мая они вывезли в поле около 40 тонн удобрений.

\* \* \*

В колхозе «Сталинский путь» началась раскорчевка и подъем целины под посевы яровой пшеницы. Раскорчеваны первые гектары высококачественных земель.

\* \* \*

Механизаторы тракторной бригады № 2, возглавляемой т. Ангеловским, усиленно вывозят местные удобренния в колхозе «Тельбесстрой». Под посев пшеницы и картофеля за два дня они вывезли 40 тонн перегноя.

### Обязательства механизаторов

В 1953 году поля колхоза имени Молотова, 2-Бенжеренского сельсовета, обслуживала тракторная бригада № 8, руководимая тов. Яблонским Т. Н. В текущем году коллектив бригады будет работать в этом же колхозе. Трактористы уже давно отремонтировали тракторы, привезли инвентарь, завезли горючее. Бригада укомплектована хорошо знающими дело водителями.

Успех полевых работ на весеннем севе во многом будет зависеть от тесного содружества тракторной и полеводческих бригад. Поэтому правление артели совместно с руководителем тракторной бригады обсудили производственные задания и наметили меры для их выполнения.

Отвечая на призыв партии и правительства, коллектив трак-

торной бригады № 8 перед выездом в поле взял на себя повышенные обязательства. Механизаторы решили вывезти на поля артели имени Молотова 500 тонн перегноя, главным образом под посев овощных культур, на всей площади посева озимых провести боронование, а на зяби — пришивку влаги.

Весенний сев закончить в двухнедельный срок с соблюдением всех агротехнических правил, на полевых работах широко применять квадратно-гнездовой способ посадки картофеля и овощей, узорядный и перекрестный способы посева зерновых культур. Сроком до 10 июня закончить вспашку паров и в течение лета содержать их в хорошем состоянии.

Сейчас механизаторы работают на вывозке местных удобрений.



**Краснодарский край.** Кубанские хлеборобы борются за сокращение сроков посевных работ. Бригада знатного механизатора Малороссийской МТС Героя Социалистического Труда И. А. Бунеева разрыхлила боронованием снег, ускорила его таяние и на восемь дней раньше намеченного по плану срока начала сев яровой пшеницы и ячменя.

На снимке: бригадир 7-й тракторной бригады Малороссийской МТС И. А. Бунеев (слева) и главный агроном МТС М. С. Андреев на весеннем севе в колхозе имени Ворошилова.

### Улучшить руководство стенной печатью

Стенные газеты в колхозах, МТС, промышленных предприятиях, организациях и учреждениях — боевые помощники партийных организаций. Они помогают им в мобилизации масс на выполнение государственных планов, на повышение трудовой активности трудящихся, способствуют успеху социалистического соревнования за экономию сырья и материалов, улучшение качества выпускаемой продукции, за повышение урожайности и дальнейший подъем общественного животноводства. Стенные газеты вошли в быт колхозной деревни и промышленных предприятий, стали важной и неотъемлемой частью массово-политической работы первичных партийных организаций.

Основным условием повышения роли стенной печати в политической и хозяйственной жизни является повседневное, конкретное руководство их деятельностью со стороны первичных парторганизаций. За последнее время многие парторганизации улучшили руководство стенной печатью. Партийное бюро Мундыбашской аглофабрики, например, повседневно направляет работы цеховых стенных газет, отчеты редакторов систематически заслушиваются на заседаниях бюро цеховых парторганизаций. Это положительно сказывается на содержании газет. Улучшила руководство стенной печатью партийная организация МТС.

Вместе с тем надо отметить, что некоторые партийные организации и особенно сельские мало интересуются работой редколлегий стенных газет. Так, в колхозе «Боц», Сары-Чумышского сельсовета, газета выпускается только в торжественные праздники — 1 мая и 7 ноября. Не регулярно выходит стенная газета и в самом сельсовете. Газеты плохо освещают жизнь колхоза, робко критикуют недостатки в работе местных организаций. Все это стало возможным потому, что секретари парторганизаций тт. Баранова и Вахрушева не уделяют внимания работе стенных газет, годами не заслушивают отчетов редакторов на партийных собраниях, не помогают редколлегиям составлять планы работ, не добиваются действенности критических материалов. В селе Сары-Чумыш большой отряд сельской интеллигенции. Здесь имеются учителя, врачи, агрономы, работает много механизаторов. Однако редколлегии стенных газет и партийные организации не вовлекают их в активную общественную и политическую жизнь, стоят в стороне от жизни села.

От случая к случаю выпускаются стенные газеты в колхозах имени Фрунзе, имени Кагановича, «Сибирик» и некоторых других, а секретари парторганизаций тт. Вотинцев, Меркулов и Пономарев проходят мимо этих недостатков, считая выпуск стенных газет делом одних редколлегий.

Непременным условием улучшения работы редколлегий стенных газет и умножения их связей с массами является широкое участие в печати рабочих, колхозников, механизаторов и специалистов сельского хозяйства. Долг партийных организаций — всемерно укреплять и расширять связи газет с массами, поддерживать критические выступления газет и добиваться их действенности.

Сила нашей печати — в партийном руководстве, в его повседневном направляющем влиянии. Партийные организации должны повседневно заботиться о том, чтобы стенные газеты улучшались с каждым днем, чтобы поднимался их идеиный и политический уровень, повышалась их организующая роль.

День весенний — кормит год.  
Сроки сжаты. Сев не ждет.  
Завершим без промедленья  
План намеченных работ!

## Советское строительство

## Усилить контроль за исполнением принимаемых решений

Важным средством улучшения работы советского аппарата в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства является хорошо организованная и систематическая проверка исполнения.

Правильный контроль исполнения предупреждает возможные срывы намечаемых важнейших мероприятий, помогает выявлять бюрократов и канцеляристов, побуждающих нерадивых работников выполнять порученное им дело.

Безусловно, проверять выполнение решений возможно лишь в том случае, если они конкретны и законно-правильны, если в них намечены определенные меры, указаны сроки и лица, которым поручено их выполнение. Здесь уместно напомнить указание великого Ленина о том, что в деле управления и руководства необходимо «беспощадная борьба против господствующей расплывчивости и неясности в вопросе о том, что каждому отдельно поручено и против вытекающей отсюда полнейшей безответственности».

Однако в работе местных Советов все еще имеется немало фактов, когда принимаются именно такие расплывчатые и неясные решения, составленные наспех и необдуманно. Можно заранее сказать, что выполнение таких решений обречено на провал. Но не исключены и такие случаи, когда хорошие и дальние решения остаются не проводимыми в жизнь из-за отсутствия должного контроля за их выполнением.

30 марта на заседании исполнкома Шуштупинского сельсовета стоял вопрос о работе школы. Было установлено, что школы неудовлетворительно справляются с возложенными на них задачами, значительное количество учащихся имеет низкую успеваемость, школьные библиотеки не работают. Вместо того, чтобы правильно подойти к рассматриваемому вопросу и принять конкретные меры, направленные на быстрейшее устранение всех беспорядков в школах, исполнком принимает несерьезное и никого не обязывающее решение. Вот его подлин-

ное содержание: «К концу учебного года добиться стопроцентной успеваемости, с начала занятий четвертой четверти школьная библиотека должна работать регулярно, в некоторых классах произвести побелку». Конечно, это решение, принятое исполнкомом шаблонно, по трафарету, осталось не выполненным и существенных сдвигов в работе школ не дало. Подобные решения принимаются в этом сельсовете и по другим вопросам.

Не организована по-настоящему проверка собственных решений и в исполнкоме Сарбалинского сельсовета (председатель т. Лихачев). На сессии, состоявшейся 24 февраля с. г., здесь обсудили вопрос о выполнении квартального плана сбора средств, приняли обширное решение, подшли к делу... и не выполнили. План мобилизации средств по Совету за первый квартал остался значительно недовыполненным.

14 января с. г. на сессии Кузедеевского сельсовета были приняты хорошие решения по вопросам о работе сельпо и о ходе зимовки скота в колхозах.

Но, однако, здесь никто и в первую очередь председатель сельсовета т. Аксенов не позаботился о том, чтобы установить контроль за их выполнением. Решения не были проведены в жизнь.

Мундыбашское почтовое отделение уже длительное время находится в совершенно неприспособленном, тесном и полуразвалившемся помещении. Работники почты не имеют рабочего места, иногда они бродят по воде, стекающей в помещение конторы вместе с глиной и грязью. Корреспонденции и посылки валяются на полу, начкаются и подвергаются порче. Посетители вынуждены стоять на улице. Отправления телеграмм всегда задерживается, ибо отделение не работает телеграфный аппарат, так как его негде установить.

Такие совершенно недопустимые и крайне ненормальные условия в работе почты заставили посовет заняться этим вопросом. 13 января было принято решение, обязывающее директора аглофабрики т. Лозового предоставить для почтового

отделения вполне пригодное для работы помещение. С тех пор прошло 4 месяца, но положение дел не изменилось. Председатель посовета т. Тулин не добивается выполнения решения Совета. Как ни странно, но не считается с этим решением и т. Лозовой.

Некоторые сельсоветы принимают незаконные и неправильные решения. Например, Лысинский сельсовет штрафует продавца за антисанитарное состояние магазина, а также некоторых граждан, дети которых не посещают школу, в то время как наложение таких штрафов входит в функции соответствующих организаций, а не сельсовета. Этот же сельсовет своим специальным решением обязывает заведующего клубом повседневно вести работу с агитаторами, проводить с ними совещания и т. д. Исполнком и его председатель т. Пьянков видимо не знают, что работой агитколлектива руководит партийная организация, а не заведующий клубом.

Незаконные и неконкретные решения, принимаемые отдельными местными Советами, а также крайне несерьезное отношение к контролю исполнения наносит большой вред делу.

Непонимание существа проверки исполнения приводит очень часто к тому, что проверка носит случайный и поверхностный характер, что ею начинают заниматься только спустя длительный срок после принятия решения, когда уже выявится факт или иной неблагополучности, когда обнаружится провал в работе, когда выполнение директив уже сорвано. Такая проверка не достигает никакой цели.

Современная и четко организованная проверка исполнения должна всегда находиться в центре внимания советских и хозяйственных организаций.

Во главе проверки исполнения должны стоять руководители организаций. В данном случае они должны опираться на широкий актив, на партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Е. Клевакина,  
инструктор райисполкома.

## Заботливый фельдшер

Большим уважением среди членов сельхозартели имени Молотова, рабочих и служащих села 2-Бенжерен пользуется заведующий медицинским пунктом Петр Аникеевич Власюк. Здесь его знают как чуткого и внимательного фельдшера, хорошо знающего свое дело.

В помещении пункта всегда чисто и уютно, имеется достаточно количество медикаментов

Кроме приема больных в медпункте, т. Власюк регулярно делает подворный обход, спрашивает о здоровье жителей села, проводит беседы и дает необходимые советы. Иногда больному

требуется медицинская помощь ночью. И с этим фельдшер не считается: по первому вызову он является к нему.

Тов. Власюк активно участвует в общественной работе, выступает перед населением с лекциями и докладами.

М. Котов.

## Попустительствуют нарушителям Устава сельхозартели

Правление артели имени Чапаева, Сары-Чумышского сельсовета, не ведет борьбы за экономное расходование сена и соломы. Есть случаи, когда руководство колхоза не принимает мер в отношении расхитителей скотом.

Например, в конце апреля колхозники сельхозартели «Боев» Францевич Н. Я. и Чусов И.И. были задержаны с соломой, которую они взяли с полей колхоза имени Чапаева для своего скота.

Вместо того, чтобы наказать

нарушителей Устава сельхозартели, председатель правления т. Кузьмин ограничился выдачей им справок о возвращении колхозу соломы.

Группа колхозников колхоза им. Чапаева.

## Письма читателей

## Благодарность врачу

Два месяца тому назад я заболела и в тяжелом состоянии была доставлена в районную больницу. Девять дней была без сознания и находилась на гране жизни и смерти.

Сейчас чувствую себя хорошо. Этим я обязана лечащему меня

врачу-терапевту Э. Г. Караплан, которая отнеслась к восстановлению моего здоровья с исключительным вниманием, за что и приношу ей сердечную благодарность.

Е. Фоменко,  
учительница.

## Срывают план заготовки сырья

Своевременное выполнение работы по заготовке и отгрузке плана заготовок животноводческого и вторичного сырья, в том числе таких видов, как пух, перо, кость, кишечное сырье, лом черных и цветных металлов имеет большое значение для развития народного хозяйства.

Между тем в Кузедеевском районе это мероприятиепущено на самотек. План первого квартала 1954 года по заготовке и отгрузке сырья здесь далеко не выполнен. Не улучшилась

Г. Садилов,  
нач. сырьевого отдела заготовления облпотребсоюза.

## Когда выплатят деньги?

Учителя второй Бенжерской семилетней школы вот уже четвертый месяц никак не могут получить деньги за сданное ими в прошлом году мясо и масло.

Мы неоднократно обращались в раймаслопром и контору заготовок с просьбой ускорить

расчет, но каждый раз руководители этих организаций т. Зюзьков и Корякин дают один и тот же ответ: «Деньги высыпаем немедленно».

Коллектив учителей 2-Бенжерской школы.

## По следам наших выступлений

## „Забывают о специалистах“

В заметке, опубликованной под таким заголовком в газете «По сталинскому пути» от 7 февраля, говорилось о том, что в машинно-тракторной станции не упорядочена выдача заработной платы рабочим и специалистам сельского хозяйства.

При проверке факты, при-

веденные в заметке, подтверждлись. Секретарь партийной организации МТС т. Акушаков сообщил редакции, что заметка обсуждена на заседании партбюро. Приняты меры к устранению указанных недостатков. В настоящее время зарплата рабочим выдается своевременно.

Территория рудника Темир-Тау захламлена отходами строительных материалов, пустыми ящиками и бочками. (По письму т. Федорова).



—Как пройти в рудоуправление?  
—Перешагнешь через телеграфный столб, а там — по ящикам, правее бочек!

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Кузедеевская РЗК „Заготовки сырья“ производит в срок до 1 июня 1954 года обмен неотоваренных квитанций и ордеров, выданных „Заготовки сырья“ до 1 января 1954 года и заменяет их нарядами (форма 12), которые будут являться единственными документами на право получения товаров в торговой сети потребительской кооперации. Обмен неотоваренных квитан-

ций и ордеров сдатчикам животноводческого сырья и пушнины, проживающим в с. Кузедеево и близко расположенных к нему населенных пунктах, будет производиться в РЗК „Заготовки сырья“.

В селах, отдаленных от района, обмен квитанций и ордеров будет производиться на пунктах „Заготовки сырья“. „Заготовки сырья“.

Гр-ка Сычкова Антонина Сергеевна, проживающая в пос. Одра-Баш, ул. Садовая 7, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Гальцовым Иваном Ивановичем, проживающим в пос. Одра-Баш, ул. Садовая 7. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-участка, Кузедеевского района.

Всем сельпо района производится дополнительный расчет с гражданами за картофель, сдан-

ный ими сверх плана в 1953 году.

Заготконтрола РПС.